Открыт прием заявок на Фестиваль молодых педагогов – 2015
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 28-29 октября 2015 года в Юго-Восточном образовательном округе в г.Нефтегорске состоится конкурс «Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области – 2015». 

Фестиваль стартовал в 2010 году, с 2011 года имеет статус регионального, с 2012 года – статус конкурса с межрегиональным и международным участием.  За 5 лет в Фестивале приняли участие около 600 молодых педагогов из общеобразовательных учреждений Самарской области, регионов Приволжского федерального округа, Республики Крым, Республики Казахстан. Для многих молодых педагогов Фестиваль стал стартовой площадкой для участия в конкурсах профессионального мастерства регионального и федерального уровня. 

На Фестивале работают методические площадки для учителей-предметников и молодых управленческих кадров, на которые приглашаются учителя в возрасте до 30 лет со стажем работы до 5 лет, руководители и заместители руководителей общеобразовательных учреждений в возрасте до 35 лет, имеющие стаж работы на руководящих должностях до 3 лет. 
Фестиваль предполагает конкурсные испытания: презентацию и оценивание методических идей молодых педагогов и педагогических проектов молодых управленческих кадров. В рамках фестиваля предусматривается проведение мастер-классов педагогов – носителей лучших педагогических практик, встречи молодых педагогов с представителями органов власти, профсоюза, профессионального образования. 
Программа Фестиваля размещена на сайте Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области http://ugo-vostok63.ru/?page_id=68. 

Заявки на участие принимаются по электронному адресу u-vostok-molodoy@yandex.ru.
Приглашаем молодых учителей принять участие в конкурсе «Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области – 2015».

