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ПОЛОЖЕНИЕ

о Совете родительской общественности
Юго-Восточного образовательного округа

1. Общие положения

1.1.
Совет родительской общественности Юго-Восточного образовательного округа (далее – Совет родительской общественности) создан в целях развития системы государственно-общественного управления территориальной системы образования, реализации принципа открытости, вовлечения родителей в деятельность системы образования, в том числе привлечения их к общественной оценке деятельности образовательных учреждений, общественной аккредитации образовательных программ. 

1.2.
Совет родительской общественности входит в структуру государственно-общественного управления окружной системы образования, является коллегиальным органом, выполняющим общественно-консультативные, совещательные функции.

1.3.
Совет родительской общественности осуществляет свою деятельность на принципах равноправия его членов, коллегиальности принятия решения, гласности и открытости.

1.4.
Совет родительской общественности является единым постоянно действующим органом муниципальных родительских собраний, действующим на территории трёх муниципальных районов Алексеевский, Борский, Нефтегорский с центром в г.Нефтегорск. 

2. Порядок образования Совета родительской общественности
2.1.
Совет родительской общественности состоит из родителей (законных представителей) учащихся (воспитанников), обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории Юго-Восточного образовательного округа. 

2.2.
Численный состав Совета родительской общественности определяется по числу общеобразовательных учреждений и структурных подразделений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, расположенных на территории муниципальных районов Алексеевский, Борский, Нефтегорский.
2.3.
Члены Совета родительской общественности избираются на заседании муниципального родительского собрания сроком на 3 года из числа участвующих в муниципальных родительских собраниях представителей родительской общественности муниципальных районов.

3. Организация работы Совета родительской общественности
3.1.
Формой работы Совета родительской общественности является заседание. Место проведения заседаний: Юго-Восточное  управление министерства образования и науки Самарской области, образовательные учреждения  Юго-Восточного  образовательного округа.
3.2.
Совет родительской общественности прямым открытым голосованием выбирает из своего состава председателя и двух заместителей по принципу участия в руководстве коллегиальным органом представителей трёх муниципальных районов. 

На председателя и заместителей возлагается координация работы Родительского собрания и взаимодействие с Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области.
3.3.
Из числа специалистов Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области распорядительным документом руководителя назначается координатор деятельности Совета родительской общественности (далее – Координатор). 

Координатор по согласованию с председателем организует работу Совета родительской общественности, созывает заседания Совета родительской общественности, обеспечивает подготовку необходимых материалов, ведет на заседаниях протоколы и представляет их на подпись председателю. 
3.4.
Заседания Совета родительской общественности собираются не реже одного раза в 6 месяцев. Внеочередные заседания могут быть созваны по инициативе председателя или по решению руководства Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области.
Решение заседания Совета родительской общественности правомочно, если на нем присутствовало не менее половины членов.


Решения принимаются прямым открытым голосованием,  большинством голосов, каждый член Совета родительской общественности обладает одним голосом. Решение Совета родительской общественности считается принятым, если за него проголосовало более половины членов, участвующих в заседании. В случаях равенства голосов голос председательствующего на заседании является решающим.

Протокол заседания Совета родительской общественности составляется Координатором в срок, согласованный с председателем, но не позднее 5 дней после проведения заседания.

3.5.
Решения Совета родительской общественности носят рекомендательный характер. 
Решения Совета родительской общественности, принятые в пределах его полномочий и в соответствии с законодательством, могут быть рекомендованы для всех органов общественного управления образовательных учреждений Юго-Восточного  образовательного округа.

Совет родительской общественности отчитывается о проделанной работе на заседаниях муниципальных родительских собраний.

4. Содержание деятельности Совета родительской общественности

4.1. Совет родительской общественности имеет право:

· выносить для рассмотрения вопросы создания комфортных условий для пребывания детей в образовательном учреждении, повышения качества образования, иные вопросы;

· приглашать на заседание при необходимости сотрудников Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области, руководителей образовательных учреждений для предоставления пояснений по отдельным вопросам;

· вносить предложения в программы развития образования в Юго-Восточном образовательном округе, программу развития сети учреждений образования;

· обращаться в органы государственной власти и местного самоуправления по вопросам образования, охраны детства, защиты прав участников образовательного процесса;

· проводить наблюдения по вопросам создания здоровьесберегающей среды,  комфортных и благоприятных условий для пребывания детей непосредственно в образовательном учреждении. 
4.2. Основными формами деятельности Совета родительской общественности являются:

· представительство в Общественном совете муниципальных образований, на территории которых Юго-Восточное управление министерства образования и науки Самарской области реализует свои функции;

· представительство в экспертных советах, экспертных и рабочих группах, создаваемых Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области;

· взаимодействие с муниципальными родительскими собраниями;

· представительство в Управляющих советах и (или) иных органах государственно-общественного управления образовательных учреждений на территории Юго-Восточного образовательного округа.

4.3. По представлению Совета родительской общественности его члены в обязательном порядке включаются в состав экспертных советов,  экспертных и рабочих групп, создаваемых Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области:
· экспертный совет по установлению стимулирующих выплат руководителям государственных бюджетных образовательных учреждений Самарской области, расположенных на территории Юго-Восточного образовательного округа;

· экспертный совет по оценке соответствия реализуемых образовательных программ требованиям федерального государственного образовательного стандарта;
· рабочая группа по проведению оценки последствий оптимизации сети образовательных учреждений;

· экспертный совет по оценке соответствия программ развития образовательных учреждений требованиям законодательства и направлениям региональной и окружной образовательной политики;
· иные экспертные и рабочие группы.
4.4. По представлению Совета родительской общественности его члены могут быть:

· аккредитованы в качестве общественных наблюдателей на пунктах проведения итоговой аттестации выпускников, в случаях, не противоречащих нормативным требованиям, регламентирующим порядок её проведения;

· направлены общественными экспертами при проведении процедуры аккредитации образовательных учреждений.
4.5. Члены Совета родительской общественности вправе принимать участие в мероприятиях, организованных Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области. 
4.6. В случае необходимости Совет родительской общественности может создавать рабочие комиссии.
4.7. Совет родительской общественности вправе инициировать создание фондов развития и поддержки образования на территории Юго-Восточного образовательного округа.

