[bookmark: _GoBack]В соответствии со ст. 52 Закона РФ от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»  родители (законные представители) обучающихся, воспитанников обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования.
Приобретение учебников  и учебных пособий  относится к обеспечению  условий получения образования. 
Существует Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. Перечень утверждается Приказом министерства образования и науки Российской Федерации. 
Учебниками, входящими в Федеральный перечень, обучающиеся школ обеспечиваются  бесплатно. Учебники выдаются обучающимся из школьной библиотеки на возвратной основе. 
В соответствии с п. 23 ст. 32 Закона РФ от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»  определение списка учебников в соответствии с утвержденным Федеральным перечнем, а также учебных пособий, допущенных к использованию в образовательном процессе, относится к компетенции образовательного учреждения.
Существует вид учебных пособий (рабочие тетради, сборники тестовых заданий, учебники-практикумы и т.п.), в которых  обучающиеся рисуют, пишут, обводят, раскрашивают. Они не являются учебниками (не внесены в Федеральный перечень). Такие учебные пособия не могут быть возвращены в исходном  состоянии в фонд школьной библиотеки, они относятся к категории одноразового использования. 
Поскольку эти учебные пособия не могут быть приобретены образовательным учреждением и выданы детям на возвратной основе, их покупка относится к  компетенции родителей. 


