При каких условиях открывается группа круглосуточного пребывания в детском саду?
Изменение законодательства об образовании сделало возможным широкий спектр альтернативных форм дошкольного образования, а также организации присмотра и ухода за детьми в дошкольных группах. Существующие в детских садах условия позволяют организовывать группы 24-часового пребывания. 

Вместе с тем, необходимо учесть, что стоимость услуги по присмотру и уходу за ребёнком возрастёт по сравнению с дневным пребыванием в детском саду в течение 8-10 часов. Так, в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г. №26 г. при 24-часовом пребывании для детей организуется 6-разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед, полдник, ужин, второй ужин. Кроме стоимости питания, изменится в сторону увеличения расчёт стоимости услуги по присмотру и уходу в связи с необходимостью большего количества расходных материалов для соблюдения детьми личной гигиены и режима дня, для хозяйственно-бытового обслуживания и организации питания детей. 
Руководителям структурных подразделений – детских садов дано поручение произвести расчёт стоимости 6-разового питания и услуги по присмотру и уходу при 24-часовом пребывании. После того, как расчёты будут произведены, они будут доведены до сведения родителей.  
В сентябре-октябре 2014 года Юго-Восточным управлением проведен опрос родителей в целях выявления актуальной потребности в данной услуге. Количество написанных родителями заявлений и заключенных ими договоров позволит оценить необходимое для круглосуточной работы количество ставок сотрудников детского сада, а также объемы финансовых средств на их заработную плату.
Об итогах данной работы родители будут проинформированы. 

