В настоящий момент у каждого родителя или законного представителя учащегося существует возможность получить информацию об успеваемости и посещаемости занятий учащимися в электронной форме. Сделать это можно на сайте АСУ РСО.  АСУ РСО – комплексная информационная система, объединяющая в единую сеть школы и органы управления образования в пределах города, сельского или городского района. 
Система АСУ РСО предназначена для оперативного взаимного информирования учащихся, педагогов и родителей об учебно-воспитательном процессе, а также для опробования дистанционной формы выполнения некоторых учебных заданий. 
Кроме информации об успеваемости и посещаемости в АСУ РСО можно воспользоваться Почтой и обменяться сообщениями с классным руководителем, администрацией ОУ; принять участие  в обсуждении актуальных тем на Форуме,  а также посмотреть разделы: 
· Доска общих объявлений;

· Расписание занятий на день, неделю, месяц;
· Отчеты о текущей и итоговой успеваемости по различным предметам и сводный отчет;
· Динамику среднего балла Вашего ребенка в сравнении со средним баллом класса;

· Дневник заданий  Вашего ребенка;
· Раздел «Персональные настройки».
Система АСУ РСО разработана для пользователя, владеющего только начальными навыками работы в Интернет, и снабжена подробной справкой на русском языке. 
Воспользоваться системой АСУ РСО очень просто:
1. В адресной строке браузера наберите адрес  http://80.234.35.219;
2. Воспользуйтесь вкладкой «Вход в систему»;
3. В выпадающих меню выберите Самарская область,   населенный пункт …,  ОУ;
4. В поле «Пользователь» и «Пароль»  введите символы, которые Вы получили в школе, согласно регистру (большие и маленькие буквы). Если Вы не получили вышеуказанные данные, то запросите их у классного руководителя.  
5. Войдя в систему, Вы сможете изменить свой пароль и посмотреть все разделы сайта.
