Методика разработки и реализации социального проекта «Гражданин».
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В настоящее время в России происходит процесс формирования новой системы образования и воспитания детей и молодежи, их переориентация на социализацию личности, формирование активной гражданской позиции на основе участия в социально значимой деятельности. Перед образовательными учреждениями теперь встает задача углубления гражданско-правового образования на основе внедрения в педагогический процесс активных форм и методов обучения, способствующих развитию у учащихся навыков решения разнообразных проблем. Одним из интенсивных методов включения молодого поколения российских граждан в общественную жизнь является социальное проектирование.
Наибольшие масштабы распространения в образовательных учреждениях России приобрел социальный проект «Гражданин», который за последние 17 лет стал хорошим средством обретения гражданской зрелости для многих тысяч российских школьников. Технология этого проекта была отработана в 2000 г. в Самарском региональном Центре гражданского образования и весьма эффективно и широко стала внедряться в Самарской области в различных типах образовательных учреждений, а с 2001 г. на ее основе, по инициативе Министерства образования РФ, стали проводится ежегодные Всероссийские акции «Я - гражданин России» - своеобразные смотры гражданской активности тысяч школьников.
За годы существования акции реализованы десятки тысяч социальных проектов: восстановлены многие исторические памятники, благоустроены уголки родных сел и городов, спасены от уничтожения уникальные островки природы, увековечена память героев-земляков, а главное, выросло и возмужало целое поколение молодых людей, умеющих компетентно выявлять актуальные социальные проблемы, находить пути их решения и выполнять задуманное в команде с единомышленниками.
Позитивной чертой технологии этого социального проекта является его универсальность: данная деятельность учащихся может реализовываться как в рамках учебно-воспитательного процесса (на занятиях обществоведческих и гражданско-правовых циклов, факультативных занятиях, элективных курсах), так и вне стен школы - в учреждениях дополнительною образования, общественных детских и молодежных объединениях. Оно представляют собой незаменимую сферу применения гражданских компетентностей.
Данный проект предполагает деятельность учащихся, которую можно структурно представить следующей схемой.
Структура работы над проектом «Гражданин»
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Методика работы над проектом представляет собой восемь стадий.
1
стадия. Подготовка учащихся к работе над проектом.
Ее целью является проверка знаний и умений школьников, необходимых для социально-значимой деятельности, формирование представлений о современном этапе и перспективах развития села, района, города, области.
В ходе беседы, организованной педагогом, актуализируются знания учащихся о структуре органов государственной и местной власти, проводится анализ нынешней ситуации на данной территории (насколько здесь органы власти реализуют интересы разных категорий населения), рассматриваются вопросы влияния общественности, средств массовой информации на политику администрации.
Итогом работы на этой стадии должны быть четко сформированные представления учащихся о деятельности различных ветвей власти, сферах их ответственности, специфике работы и полномочиях законодательных органов; навыки делового общения, анализа разнородных материалов (статистики, СМИ, нормативных актов и др.).
2
стадия. Выбор проблемы.
Здесь учащимся предстоит довольно детально проанализировать широкий спектр вопросов, которые значимы для данной территории и требуют своего решения. Условно эту стадию можно соотнести с ромашкой, лепестки которой будут спектром актуальных проблемы и школьники, обсудив каждую из них (экология, безопасность людей, социальная незащищенность различных групп населения, благоустройство и инфраструктура территорий и др.) выбирают одну. Она становится объектом исследования и разработки варианта решения злободневного вопроса.
Необходимо, чтобы учащиеся взялись за проблему, соизмеримую уровню их возможностей, решение которой конституционно и реально на конкретной территории. Итогом работы на этой стадии должно стать ясное понимание школьниками избранной проблемы, над которой будет работать команда. Формируется общее представление о работе над проектом, его этапами, учащиеся соответственно разделяется на микрогруппы, решаются определенные организационные вопросы.
3
стадия. Сбор и анализ информации.
В рамках этой деятельности учащимся предстоит собрать и проанализировать довольно пестрый и разнородный спектр информации по заинтересовавшей их проблеме.
Одна группа изучает правовую информативную базу избранной проблемы. Другая группа проводит социологические исследования среди различных категорий населения по поводу их точки зрения на данной вопрос, насколько он важен и злободневен для этой местности.
Следующая - занимается изучением материалов средств массовой информации по этой теме, как они на протяжении определенного времени обсуждали ее, какова была реакция властей и населения.
Еще одна группа школьников входит во взаимодействие с
компетентными специалистами-экспертами (возможно при помощи
администрации школы или родителей) для получения взвешенной,
аналитичной информации о состоянии дел в данной местности по этому
конкретному вопросу, кто несет за него ответственность и каков механизм
принятия конструктивного решения.

Итогом работы должна стать отобранная, хорошо структурированная, доступная школьникам информация по проблеме, которая составит основу следующей стадии работы над проектом.
4
стадия. Разработка собственного варианта решения проблемы.
Основной задачей этой стадии является разработка программы действий по реализации социального проекта. Поэтому команде предстоит разработать такой план деятельности, который бы отвечал следующим показателям:
♦ Ожидаемый эффект (полнота реализации цели, степень социальной
значимости и др.).
♦  Определенные временные рамки.
· Простота реализации, посильность исполнения.
· Наличие необходимых ресурсов.
· Наличие определенного опыта.
· Правовая обоснованность деятельности по реализации проекта.
· Возможность  использования  ресурсов   потенциальных  партнеров, спонсоров, работников СМИ и др.
На этой стадии команда дает свою версию, программу преодоления сложной ситуации. Здесь могут быть варианты технико-экономического, юридического обоснования того или иного варианта решения проблемы,  разработка проекта решения проблемы какой-то властной структурой, петиции и обращения разных групп граждан, определение круга деловых партнеров.
План действий по реализации проекта должен быть последовательным и убедительным, с конкретными сроками, ресурсами и составом исполнителей.
5
стадия. Реализация плана действий команды учащихся.
Данная стадия, предполагает, что школьники пытаются реализовать на практике полностью или частично свою версию решения животрепещущей проблемы.
В этих целях возможны самые различные акции учащихся (письменные обращения в исполнительные и законодательные органы, передача своих предложений в СМИ, общественные организации, подключение к этой работе ресурсов коммерческих структур, различных фондов и т.д.).
С другой стороны, школьники могут осуществлять реализацию проекта непосредственно через свое практическое участие, путем проведения трудовых акций, сбора средств, организации фестивалей и др.
6
стадия. Подготовка к защите проекта.
По сложившейся практике в регионах России проводятся смотры и конкурсы проектов «Я - гражданин России», к которым школьники готовят результаты своей благородной деятельности.
На этом этапе идет работа по оформлению материала на четырех стендах из ватмана или картона (размером 80 см. X 100 см.) в виде раздвижного стенда, которые соответствуют 2-5 стадиям деятельности команды над проектом, либо компьютерной презентации. 
Визуальная демонстрация может включать в себя фотографии, оригинальные рисунки, плакаты, схемы, диаграммы, которые могут образно и наглядно на расстоянии представить аудитории суть данного проекта. В это же время тщательно готовится папка документов, в которой логика работы над проектом представлена более полно и доказательно. 
Параллельно ведется работа по подготовке 10 минутного устного выступления команды из 4 — 5 человек, которые, используя материалы портфолио и комплекс наглядных материалов, представляют свой отчет по решению избранной проблемы.
7
стадия. Презентация проекта.
В рамках этого этапа проходит устная защита проекта, по форме напоминающая процедуру слушания в структурах власти, где учащиеся представляют и обосновывают логику и эффективность своего проекта.
Данная   часть   работы   организуется   в   режиме   конкурса   команд   и оценивается квалифицированным жюри. 
8 стадия. Рефлексия.
Главная цель этого этапа - анализ самими учащимися стадий подготовки проекта и его представления на конкурсе. При поддержке педагога проходит разбор проделанной работы, определяются встретившиеся трудности, происходит оценивание вклада микрогрупп и отдельных участников, выявляются слабые стороны проекта, обсуждаются пути их исправления. 
Социальное проектирование как современный элемент российской системы образования позволяет эффективно включать учащихся в общественно-полезную социальную деятельность, основанную на принципах и ценностях демократического государства и гражданского общества.
Технология проекта «Гражданин» помогает ученикам не только по зову сердца приниматься за общественно-полезные дела, но и, что очень важно, тщательно и по-научному организовывать работу, которую выбрали самостоятельно и извлекать из этого жизненные уроки. Это конкретный, ощутимый показатель патриотизма и гражданственности тысяч самарских школьников. 
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