Пакет

 методических разработок для проведения классных часов в начальной и основной школе по реализации проекта «Я – гражданин. Я – избиратель», подготовленный сотрудниками регионального Центра гражданского образования СДДЮТ.
Классный час

«Что значит быть гражданином?»

(для учащихся 3-4 классов)
Цели:  
· формирование понимания сути гражданственности;
· понимание характеристик достойного гражданина России;
· расширение политического и этического кругозора учащихся;
·  воспитание чувства гордости за свою страну и ее знаменитых граждан.
Содержание классного часа:

Звучит запись песни «С чего начинается Родина?»
С чего начинается Родина?

С картинки в твоем букваре,

С хороших и верных товарищей,

Живущих в соседнем дворе.
А может, она начинается

 Стой песни, что пела нам мать.

С того, что в любых испытаниях

У нас никому не отнять.

С чего начинается Родина?

С заветной скамьи у ворот.

С той самой березки, что во поле,

Пол ветром склоняясь, растет.

Сможет, она начинается

 С весенней запевки скворца

И с этой дороги проселочной второй

Которой не видно конца.

С чего начинается Родина?

С окошек, горящих вдали,

Со старой отцовской будёновки,

Что где-то в шкафу мы нашли.

А может, она начинается

 Со стука вагонных колес

И с клятвы, которую в юности

Ты ей в своём сердце принес.

Вопрос учителя школьникам: Действительно, а с чего, по-вашему, начинается Родина?

Учитель: Никто не возьмется перечислить всего, что стоит за ёмким словом «Родина». Родина! Это слово с детства знает каждый. Родина – это то место, где ты родился, где ты живешь со своими родителями, со своими друзьями.

Вопрос учителя школьникам: Как называется то место, где вы родились и выросли? Что вы о нем можете сказать?
Учитель: В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок — деревня или город, улица, дом, где он родился. Это его маленькая родина, а из множества таких ма​леньких уголков и состоит наша общая, великая Родина.

Мы любим Родину. А любить Родину — значит жить с ней одной жизнью.


Посмотрите на карту России. Наша Родина очень велика. Так велика, что над её просторами почти никогда не заходит солнце. Когда стрелки кремлевских часов показывают три часа дня в Мо​скве, то в Петропавловске-на-Камчатке наступает полночь. 

По данным последней переписи населения, которая проходила в 2016 году, население России составляет 145 миллионов человек. 
Рос​сия — единое многонациональное демократическое госу​дарство. Её населяют более 180 национальностей, народностей и этнических групп.


И все они со​ставляют единую дружную семью. Русские, татары, морд​ва, чеченцы, башкиры, чуваши, ингуши и другие народы создали свои республики. В состав России входят 85 субъ​ектов: 22 республики, 9 краёв, 14 автономных округов, 1 автономная область, 46 областей, города федерального значения — Москва, Санкт-Петербург, Севастополь. Все они объеди​нились в одно большое государство — Россию, или Рос​сийскую Федерацию.

При всех существенных различиях – расовых, национальных, религиозных – у нас есть одно общее: каждый из нас – гражданин России. 
Каждый ребенок с момента рождения обретает все права граждан, защиту государством своих прав, свобод и интересов независимо от возраста, места проживания, положении родителей. По самостоятельно пользоваться многими правами он начинает по мере взросления.

Закон запрещает жестокое обращение с детьми причинение вреда здоровью, защищает право ребенка воспитываться в семье и право на уважение его достоинств. С 14 лет дети могут без участия взрослых распоряжаться своим заработком, делать банковские вклады. Полная самостоятельность наступает с 18 лет – по достижению совершеннолетия.


Вопрос учителя школьникам: Какие государственные структуры защищают законные права несовершеннолетних?

Вместе с тем гражданин – это почетное и ответственное звание. Чтобы стать таким, требуется приложить много труда. Знать и ценить особенности своей страны, уметь жить в согласии с окружающими людьми, приносить пользу себе и другим, нести ответственность на собственные поступки – все это характеризует достойного гражданина, способность думать о процветании своей Родины, трудиться для ее блага.

Еще в XIX веке поэт Н.А. Некрасов написал: «Гражданин – Отечества достойный сын».
В этом смысле гражданами были и Павел Михайлович Третьяков, и Иван Дмитриевич Сытин, и Сергей Иванович Прохоров, и Савва Иванович Мамонтов, и многие – многие другие.


У этого слова есть еще один смысл. Посмотрите на паспорт своих родителей. Открыв первую страницу, вы прочитаете: паспорт гражданина Российской Федерации.


В каком смысле употреблено здесь слово гражданин? 
Здесь речь идет о принадлежности человека, владельца паспорта, к конкретному государству, к России. И слово гражданин приобрело другой смысл – правовой.

Вопрос учителя школьникам: Придумайте несколько предложений с разными значениями слова «гражданин».

Учитель: С Родиной граждане России связывают свою судьбу, свои радости и надежды, болезненно переживают неудачи и беды, которые случаются в родном Отечестве.


В многовековой истории нам есть чем гордиться – научными достижениями и открытиями, талантливыми художниками и композиторами, великими воинскими подвигами и самоотверженным трудом миллионов людей, благодаря которым страна процветала, укреплялась в мирные времена и была способна выстоять в периоды тяжелых испытаний.

Вопрос учителя школьникам: Назовите примеры нашей национальной гордости из среды выдающихся граждан России, стойкости государства в периоды трагических испытаний?

Учитель: Главное богатство страны, основа ее процветания и величия – это люди: их знания, труд, культура. Будущее страны так же зависит от того, какими вырастете вы – поколение молодых граждан, насколько ответственно вы будете готовы заботиться о своей стране. Облик России меняется с каждым новым человеком, который задумывается о Родине и пытается что-то изменить к лучшему.


Учитель: Часто слово гражданин ассоциируют с именем Кузьмы Минина – одного из организаторов народного ополчения против польских захватчиков в начале XXVII века. Однако гражданские добродетели люди обретают не только в бою. Существует немало способов превращения простых обывателей в настоящих граждан.


Один из них – активное участие в управлении своей страной, городом, районом, поселком, например в качестве избирателя. 
Можно с уверенностью сказать, что счастлива та страна, которая состоит из граждан в самом высоком смысле этого слова…


Вопрос учителя школьников: Каково главное отличие человека от гражданина?


Учитель: Гражданин – это, прежде всего человек с выраженной социальной активностью. Обратите внимание на ряд фраз:

- гражданин выступает на собрании…

- гражданин участвует в выборах президента…

- гражданин защищает в суде обиженного человека…

- гражданин призывает окружающих людей к политической активности…


Здесь слово «гражданин» определенно на своем месте.


Таким образом, в широком смысле слова гражданин – это человек, который состоит в отношениях с государством, занят общественными делами. Он не уклоняется от политики, знает законы и умеет их применять на благо людей и самого себя.


Есть одно непростое слово – гражданственность. Это то, чем отличается настоящий гражданин, это единство морали, этики, правовой и политической культуры. Если человек обладает гражданственностью, он способен подниматься до интересов своей страны, жить ее болями и радостями.


Можно вывести такую условную формулу:

	ЧЕЛОВЕК+ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ=ГРАЖДАНИН





Вопрос учителя школьникам: Назовите имена людей, которых мы можем назвать «достойные граждане нашей страны».

Учитель: Высокая гражданственность во многом связана с проявлением воли, чувств и поведения многих россиян.

Воля – это способность к выбору деятельности и внутренними усилиям, необходимым для ее осуществления. 
Во все времена люди с развитой волей вызывали глубокое уважение. «Это – волевой человек!» - так говорили не о каждом. Воля помогает делать усилия над собой и преодолевать такие вечные пороки человечества, как лень, трусость, вспыльчивость, безответственность, пьянство и др. 


Любой гражданский поступок требует волевого усилия. Волевому человеку легко справиться со своим «хочу». Он действует, когда в его сознании возникает понимание: «надо», «я должен», «кто, если не я?».


Вопрос учителя школьникам: Попытайтесь определить, какие из этих ситуаций требуют усилия воли:
	· просмотр фильма;

· оказание помощи тонущему человеку;

· участие в митинге;

· оскорбление младшего;

· отпор хулигану;
	· участие в восстановлении храма;

· любование родной природой;

· поход по магазинам;

· участие в волонтерстве;

· спасение погибающей собаки;

· помощь инвалидам.



Какие из этих действий можно считать гражданским поступком?


Учитель: Кроме воли, гражданскими поступками человека руководят его гражданские чувства. К ним можно отнести: и чувство неудовлетворенности положением своей страны в мире, и чувство долго по защите Отечества, и чувство уважения национальной символике (герб, гимн, флаг), культуры, языка, традиций.

Гражданские чувства – это движения души, не позволяющие честному человеку спокойно взирать на беды страны, несчастья других людей. Гражданские чувства побуждают людей искать пути улучшения жизни в обществе и совершать поступки, направленные на это.


Вопрос учителя школьникам: Выберете из перечня три чувства, которые на ваш взгляд, в большей мере являются гражданскими, и объясните свой выбор.
	· гуманность;

· скромность;

· чувство справедливость;

· честность;

· чувство долга;

· чувство чести;

· чувство ответственности;
	· искренность;

· стыдливость;

· чувство вины;

· сочувствие;

· милосердие;

· взаимопомощь.



Мотив – это то, что побуждает деятельность человека, ради чего совершается эта деятельность. Гражданскими мотивами можно считать те побуждения, которые приводят человека к действиям на пользу гражданам своей страны, к улучшению их положения. Это может быть стремление:

· поддержать духовную жизнь общества, например, построить или восстановить храм, открыть библиотеку, подарить картину музею;

· укрепить обороноспособность страны, например, подготовить сына или дочь к службе в армии;

· помочь стране добиться лучших результатов в спорте, например, материально поддержать местную или национальную команду;

· просто поддержать малоимущих или слабых и т.д.

Вопрос учителя школьникам: Расскажите о наиболее знаковых людях и их поступках в основе которых лежали волевые усилия, гражданские поступки и мотивы. На кого из них вы хотели бы быть похожими, кто для вас является примером для подражания?

После этого педагог может рассказать школьникам о практике и реализации учащимся социальных проектов «Гражданин», которые решают широкий спектр социальных проблем в нашей Самарской области и, возможно, предоставит реально один из эффективных проектов, который осуществили ученики родной школы.
Уместным будет здесь рассказ об известных гражданских акциях молодежи, ширящемся движение молодых волонтеров.


А. Шопенгауэр говорил: «Самый распространенный вид гордости — это национальная гордость». Каждый человек, живущий на планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и её историю. И нам сегодня стоит помнить о прошлом, знать настоящее, чтобы построить светлое будущее.

Канд.ист.наук, Пахомов В.П.
Классный час
 «Будущее России – в твоих руках. Российская Конституция»
(для учащихся 5-6 классов)
Цели:
· знакомство учащихся с основными положениями Конституции Российской Федерации, правами и обязанностями гражданина России;
· воспитание гражданской ответственности и компетентности;
· формирование качеств законопослушного гражданина.
Содержание классного часа.
Учитель: Сегодня у нас будет разговор о вопросах управления нашим государством, его юридической основе, правах и обязанностях граждан Российской Федерации.
Наша с вами Родина — самая большая страна в мире. Она раскинулась на огромных просторах двух материков: Европы и Азии. Высокие горы и зеленые леса, бескрайние степи и суровая тундра находятся на ее территории. Нефть и золото, уголь и алмазы, железо и изумруды хранятся в ее недрах.
Все граждане России, разные уровни власти живут в соответствии с Конституцией. 
Вопрос учителя школьникам: А что такое Конституция?
Учитель: Обратимся к нашему помощнику — «Толковому словарю». В переводе с латинского языка сло​во «конституция» обозначает «устройство», то есть то, как устраивается, строится государство. В нашей стране много законов, но главный закон нашего государства, основ​ные правила по которым мы живем, записаны в Конститу​ции. В знак уважения к Основному закону страны слово «Конституция» пишется с заглавной буквы.
Конституция России — основа развития Российского государства. Конституция для гражданина любой страны — закон, который он должен знать в первую очередь.
Вопрос учителя школьникам: А знаете ли вы, когда была принята наша Конституция?
Учитель: Верно. Конституция, по которой мы сейчас живем, была принята 12 декабря 1993 года. Этот день, ныне в России стал всенародным праздником. Но мне хотелось бы немного обратиться к истории, думаю, что вам это будет интересно.
В дореволюционной России вообще не было Конституции. Первая Конституция РСФСР была принята после Октябрьской    революции    в 1918 году, а в 1924, после образования Союза Советских Социалистических Республик, — вторая. Развитие страны вело за собой и совершенствование законов, поэтому принимаются Конституции 1936 и 1977 годов. Последняя Конституция, уже России, действительно была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Вот так она начинается:
«Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость её демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание  России,   исходя   из   ответственности   за   свою Родину перед нынешним и будущим поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации».
Вопрос учителя школьникам: Вам не показалось странным то, что мы с вами живём в России, а в тексте написано о принятии Конституции Российской Федерации? Как вы думаете, почему? 
Учитель: Наша страна называется Россия, но её полное, официальное название - Российская Федерация. В статье 1 Конституции так и записано: «Российская Федерация — Россия...». А что значит слово «федерация»? Мы вновь обратимся к толковому словарю. «Федерация», в переводе с латинского, означает «договор, союз».
Наша страна называется Российской, потому, что большинство её населения — русские. А вот слово «федерация» поясняет, что вместе с русскими на её землях живут и другие народы. У многих из них есть свои самостоятельные республики, свои национальные области, свои национальные округа, но все они по своей воле объединились в федерацию — добровольный союз равноправных народов нашей страны.
Её населяют более 180 национальностей, народностей и этнических групп. Всех людей, живущих в России, можно назвать россиянами. И все люди в нашей стране равноправны. Вот как об этом записано в статье 19 Конституции Российской Федерации:
«Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям».
И вы должны об этом помнить, никого не унижать и не оскорблять чьего-либо достоинства. Россия есть единое многонациональное демократическое государство.
Вопрос учителя школьникам: А как вы понимаете выражение «демократическое государство»? Что такое демократия?
Учитель: В толковом словаре написано, что «демократия», в переводе с греческого языка, переводится как «народ» и «власть» или «народовластие». Значит, в нашей стране народу принадлежит власть, и он может участвовать в управлении государством.
Например, народ может выбирать президента своей страны, выбирать депутатов в Государственную Думу, одобрять или критиковать какие-либо решения правительства. Президент России — это глава государства, который избирается народом на 6 лет. Он руководит нашей страной, её политикой, ведёт международные переговоры от имени России, подписывает договора и законы, является Верховным главнокомандующим Вооруженных сил Российской Федерации.
Вопрос учителя школьникам: Кто является президентом в России в настоящее время? Какие вы знаете наиболее значимые его инициативы? Что такое Государственная Дума? В чем специфика ее деятельности? Чем она отличается от правительства?
Учитель: Ну что ж, попробуем обобщить и немного уточнить ваши знания. Слово «президент» в переводе с латинского языка означает «сидящий впереди, во главе». Действительно,    президент    России    —    это    глава    нашего государства, который избирается в соответствии с Конституцией Российской Федерации, в которой оговариваются его права и обязанности. Кстати, там же, в статье 81, сказано о том, что «Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет».
Государственная Дума является законодательной властью. Законодательная, то есть принимающая законы. Она избирается, всенародно на 5 лет. В её состав входят 450 депутатов. В статьях 96 и 97 Конституции указывается на то, что каждый гражданин с 18 лет может выбирать представителей в Государственную Думу и сам может быть избранным в её состав, если ему 21 год.
Кроме исполнительной и законодательной власти в России существует судебная власть, которая осуществляет правосудие, следит за исполнением законов исполнительной и законодательной властями, разрешает конфликты, восстанавливает права, наказывает правонарушителей. Судебная власть осуществляется только судом, как отмечено в статье 118 Конституции России.
Вопрос учителя школьникам: Мы говорили о правах и обязанностях президента перед страной и народом. А мы, как граждане России, наверное, тоже имеем какие-то права и какие-то обязанности? Что вы об этом думаете?
Учитель: В перечне предложенных вами прав — право выбирать или быть избранным, право на медицинскую помощь, на труд, на защиту Отечества, стоит разграничить такие понятия, как «права» и «обязанности».
Право — это узаконенная возможность что-нибудь делать, осуществлять, а обязанность — это действия, которые граждане обязаны делать. В этом состоит их различие.
Каждый гражданин имеет право на образование, имеет право участвовать в управлении делами государства. Но Конституция требует от нас и исполнения обязанностей. Например, родители обязаны заботиться о детях, каждый гражданин обязан защищать свою страну, сохранять природу и окружающую среду.
Кстати, в Конституции правам и обязанностям человека отведена целая глава, включающая в себя более 50 статей, причём права даются в совокупности со свободами. Для особой наглядности мы сообща можем составить таблицу прав и обязанностей гражданина России.
   Учитель вместе с детьми составляет таблицу.
	Права и свободы граждан
	Обязанности граждан

	Право на жизнь
	Обязанность сохранять природу и окружающую среду

	Право на защиту своей чести и доброго имени
	Обязанность защищать Родину

	Право на личную неприкосновенность
	Обязанность соблюдать законы

	Право на жилище и его неприкосновенность
	Обязанность платить налоги

	Право на свободное передвижение
	-

	Свобода совести, свобода вероисповедания
	-

	Свобода мысли и слова
	-

	Право избирать и быть избранным
	-

	Право на труд
	-

	Право на отдых
	-

	Право на получение социальной помощи
	-

	Право на охрану здоровья и медицинскую помощь
	-

	Право на образование
	-

	Право на получение юридической помощи
	-

	Свобода информации
	-

	Свобода творчества
	-


Учитель: Посмотрите, как много у любого россиянина прав и свобод, а как немного обязанностей возлагает на них Родина. Многие из них нам хорошо понятны, но вот на некоторых, в силу их сегодняшней актуальности, хотелось бы остановиться и узнать, как вы их понимаете.
В Конституции записано, что Россия — демократическое государство, власть в котором принадлежит народу, а заботы страны — общее дело граждан. Но чтобы так было в действительности, нужно, чтобы каждый человек понимал, какую роль должна играть власть в демократическом государстве и что должно защищать государство.
Россияне активно участвуют в жизни своей страны. Наиболее важным проявлением участия граждан в жизни государства являются право избирать людей в органы государственной власти, функции которых мы уже с вами разбирали.
В тоже время у граждан страны есть право быть  избранными в органы государственной власти и местного самоуправления. Если граждане не будут принимать участие в выборах, то это отрицательно скажется на их жизни. Участвуя в выборах, ответственный гражданин должен знакомиться с биографиями и программами кандидатов и делать вывод, насколько содержание их программ отражает интересы государства и его самого.
Как вы, вероятно, знаете один раз в 5-6 лет все взрослые люди нашей страны: ваши папы и мамы, дедушки и бабушки — могут воспользоваться своим правом избирать. Они избирают людей, которые будут руководить страной следующие 5-6 лет.
Выборы — это что-то вроде конкурса. Все те люди, которые хотят встать во главе нашего государства,  - конкурсанты, а весь народ России во время выборов становится высоким жюри.
Конкурсанты, или, как их официально называют, кандидаты, на занятие какого-то важного поста, рассказывают людям о своих планах, каждый из них очень хочет понравиться нам с вами. Как тут разобраться, кто из них лучший, кому можно доверить власть, кто из них будет действительно использовать ее во благо России, а не своих собственных интересах?
Вот и оказывается, что сделать правильный выбор очень сложно, российским гражданам необходимы самые разные знания, чтобы отличить пустые обещания от серьезных намерений. Ведь каждый раз люди выбирают не какую-то вещь, необходимую в хозяйстве, а тех, от кого во многом будет зависеть счастье каждого гражданина нашей прекрасной страны.
Вопросы учителя школьникам: Всегда ли ваши родители и родственники ходят на выборы? Спросите их насколько оправданным, зачастую, был их выбор? Не жалели ли они, что отдали свои голоса за того или иного кандидата?
Каковы их мотивы по поводу участия в выборах Президента России в марте 2018 г.? Знаете ли вы современных претендентов на пост Президента РФ?
Было бы полезным, если бы вы в этот раз, в марте пошли с родителями на выборы, реально взглянули на процесс выборов главы нашего государства, что являлось бы хорошим ресурсом закрепления знаний о Конституции РФ.
В контексте прав и свобод гражданина нашей страны есть немало сюжетов, раскрывающих возможности личности реализовать себя в правовом демократическом государстве.
Так, например, право на жизнь и на свободное передвижение, свободе мысли и слова. Никто не может лишать человека жизни, подвергать его пыткам, унижению как физическому, так и моральному. Никто не вправе силой удерживать человека в каком-либо месте или стране.
Но если гражданин совершил какой-либо проступок или преступление, нарушил права других людей и его вина доказана в суде, то человека могут посадить в тюрьму и тем самым ограничить его свободу. 
Вопрос учителя школьникам: Какую свободу получает гражданин при свободе мысли и слова, свободе вероисповеданий? Поясните реализацию этих прав конкретными примерами из российской действительности.
Учитель: Каждый гражданин России может выражать свои мысли во всеуслышание. Его никто не может заставить изменить свои убеждения. Но при этом он не должен разжигать ненависть и вражду между людьми и государствами. Также, человек может принадлежать любой вере, религии, но своими словами или действиями не должен разжигать войну между народами.
Если человек высказывает свои мысли, но при этом несправедливо оговаривает кого-нибудь, оскорбляет, то в соответствии с Конституцией его могут привлечь к правовой ответственности. 
Умейте отстаивать свои права, но не забывайте при этом, что у других они точно такие же!
Наша беседа подходит к концу. Она, наверняка будет полезной для вас. Вы многое узнали о Конституции России, об устройстве нашей государственной системы, о правах и обязанностях граждан.
Великий русский поэт Николай Алексеевич Некрасов не зря сказал: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан!»
Чтобы стать достойным гражданином своей Родины, нужно многое знать и многое уметь. Постепенно вы научитесь всему, узнаете о всех законах, сможете обдумывать свои слова и контролировать свои поступки, научитесь ценить чужой труд, уважать не только себя, но и окружающих вас людей, сможете по достоинству оценить ту страну, где вы родились. Вы — будущее нашей Родины. Вам строить новую Россию, приумножать её славу и беречь её богатства, будущее в ваших руках!
	
	Канд. ист. наук, Пахомов В.П.


Классный час
«Все о выборах» 
(для учащихся 5-6 классов)
Цели:
- формирование у учащихся элементарных понятий о выборах;
- развитие у них элементов политической культуры;
- развитие мотивации школьников к участию в выборах.
Вопросы учителя школьникам: Что такое выборы? Почему голосуют только взрослые?
Учитель: Мы знаем, что основной закон страны – Конституция. Этот документ содержит статьи о том, как устроена наша жизнь, по каким правилам договорились жить граждане и государство. Раньше правом голоса могли пользоваться не все граждане. Долгое время этого права не имели женщины. И это было несправедливо.
Теперь, в Конституции РФ, которая была принята в 12 декабря 1993 года всенародным голосованием - есть договор о том, что каждый гражданин, достигший 18-ти летнего возраста, имеет право избирать, а становясь старше (с 18 лет) – быть избранным в органы государственной власти и местного самоуправления. А с 35 лет вы можете быть избранным на пост Президента страны.

Выборы – это избрание кого-либо (депутата, Президента, мэра, губернатора) путем голосования.

Каждый гражданин, начиная с 18 лет, может пользоваться правом голоса. А начиная с 21 года можно и самому стать депутатом Государственной Думы. Но для этого уже сейчас набираться знаний в сфере правовой и политической культуры, участвовать в разных общественных акциях и процессах.
Вопрос учителя школьникам: Как вы думаете, почему право голоса человек получает только в 18 лет?

Учитель: В 18 лет – не просто возраст, а совершеннолетие. С этого момента гражданин несет полную ответственность за свои поступки. К этому моменту, многие уже заканчивают образовательные организации, а это значит, что такой человек уже приобрел некий жизненный и социальный опыт и уже может сделать осознанный и обдуманный шаг, участвуя в выборах. Именно по этой причине голосуют только взрослые. Ну а дети в это время готовятся стать грамотными избирателями и могут задавать вопросы взрослым, если, конечно, они стараться понять все, что происходит вокруг в этот период.

Вопрос учителя школьникам: Что дети могут узнать у взрослых о выборах и о кандидатах?
Учитель: Вдумайтесь в слова Ж.Местра: «Всякий народ имеет такое правительство, которого оно заслуживает». Даже в таком юном возрасте вам уже надо понимать, как важно правильно выбирать главу государства, города, области.
Вопрос учителя школьникам: Как вы думаете, судьба вашего класса зависит от того, кто будет вашим командиром\лидером?
Учитель: Это трудно и ответственно – делать политический выбор. Нужно многое знать и понимать, делая свой обдуманный шаг. Надо растить себя личностью, имеющей свои взгляды на жизнь и умеющей слушать и слышать других людей.
Выборы кандидатов в депутаты или президенты в нашей стране имеют 4 характеристики: 
- всеобщие;
- прямые;
- равные;
- тайные.
Вопрос учителя школьникам: Как вы можете дать толкование этих терминов?

Еще один важный вопрос: а все ли в итоге принимают участие в выборах, даже если право голоса есть у каждого взрослого человека? Хоть право голоса имеют все, но, однако, не все приходят на избирательные участки то ли из-за лени.

Вопрос учителя школьникам: Как вы думаете, правильно ли поступают те, кто не участвует в голосовании?

Учитель: Можно согласиться с теми, кто считает, что такой путь, как неучастие в выборах, - не совсем разумный и ответственный поступок. Почему?

Потому что бездействие дает повод другим добиться своего. В итоге на выборах может победить не ваш кандидат. А кто в этом виноват? Вероятно те, кто ничего не сделал для того, чтобы объяснить народу, чем хорош в тот или иной кандидат в депутаты.
Если после этого урока вы, я думаю, утвердитесь в мысли, что судьбу страны решают ее граждане и право голоса, провозглашенное во Всеобщей Декларации прав человека и записанное в Конституции России, дано нам не случайно. Люди должны знать, чего хотят достичь, понимать все то, что происходит вокруг и чаще говорить себе: Если не я, то кто?
И обратиться к вашим родителям: Если не вы, то кто же?
Задание учителя школьникам: Проведите дома и со своими ближайшими родственниками опрос о том с какого времени они стали участвовать в выборах, какие мотивы ими владели при выборе своего кандидата, были ли у них разочарования в результате деятельности того или иного избранного ими представителя власти. 
методист РЦГО СДДЮТ

Михайлова М.И.

Классный час 
«Сегодня - школьник, завтра — избиратель» 
(для учащихся 6-7 классов)
Цели:
· знакомство с историей выборов, развитием избирательной системы России.
· знакомство учащихся с основными электоральными понятиями;
· формирование мотивации школьников о необходимости участия в политической жизни общества;
· воспитание активной гражданской позиции.
Содержание классного часа.
Вступительное слово учителя.
Человек не может жить один, вне коллектива. Все время он выбирает с кем дружить, с кем сидеть за одной партой? Кого выбрать? За что выбрать? То есть человеку в жизни сопутствуют постоянные выборы. А, что мы называем выборами? Что такое избирательное право? Каковы принципы избирательного права? Всё это должны знать будущие избиратели, т.е. вы. Именно эти вопросы мы будем разбирать на нашем классном часе сегодня. Кроме этого мы совершим небольшой экскурс в историю выборов.
Работа с эпиграфом.
Эпиграфом нашего классного часа я выбрала слова Джона Адамса: «Там, где заканчиваются ежегодные выборы, начинается рабство». Что по-вашему значат эти слова? Что хотел сказать нам, гражданам своего государства, американский государственный и политический деятель? Прав ли он? В течение классного часа каждый из Вас найдет ответы на эти вопросы.
Работа с терминами.
Мы должны с вами почувствовать себя причастными к жизни своего государства, своего народа, чтобы понять: от моей позиции зависит многое в этой стране. Всех нас волнует наше будущее, судьба нашей страны.
У каждого из нас есть права, которые мы получаем при рождении. Но есть права, которые мы приобретаем по достижении определенного возраста. Это право участия в выборах государственных органах власти.
Каждый человек по достижении им 18-летнего возраста автоматически приобретает право избирать и быть избранным, а также право на свободное волеизъявление граждан на выборах. Никто не вправе их отнять!
Уже несколько раз прозвучало слово «выборы». А что оно значит? (выборы — демократическая процедура, с помощью которой определяются ответственные лица на некоторые ключевые должности в органах государственной власти и местного самоуправления).
Вопрос учителя школьникам: Как называется тот, кто участвует в выборах или имеет на это право? 
В чём заключается право избирателя?
Учитель: Как мы знаем, все права граждан прописаны в главном законе страны – Конституции. Источниками избирательного права  Российской Федерации являются:
·  Конституция Российской Федерации;
·  Конституции республик в составе Российской Федерации;
·  Федеральный закон от 19 сентября 1997 г. «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»;
·  Законы субъектов Российской Федерации, регламентирующие организацию и порядок выборов в различные органы государственной власти и органы местного самоуправления;
·  Указы и распоряжения Президента Российской Федерации, акты глав администраций и других руководителей исполнительных органов субъектов Российской Федерации по вопросам организации и проведения выборов;
·  Постановления Государственной Думы и Центральной избирательной комиссии.
Все вы так или иначе, но сталкивались с процедурой выборов. В процессе выборов обязательно должны соблюдаться принципы избирательного права.
Термин «избирательное право» используется не только для обозначения одного из конституционно-правовых институтов, но и как название одного из субъективных прав российских граждан.
Избирательное право бывает активным и пассивным.
Активное - это право избирать, т.е. право граждан РФ участвовать в выборах в органы государственной власти и выборные органы местного самоуправления. Всеобщим является такое избирательное право, когда все взрослые граждане имеют право участвовать в выборах. Гражданин РФ, достигший 18 лет, вправе избирать.
Гражданин Российской Федерации может избирать и быть избранным независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям
Пассивное - это право избираться, т.е. право граждан РФ быть избранными в органы государственной власти и в выборные органы местного самоуправления.
Устанавливаемый возраст кандидата не может быть менее:
· 21 года - при выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации (ч.1 ст. 97 Конституции),
· 35 лет - при выборах главы исполнительного органа государственной власти (Президента) субъекта Российской Федерации,
· 21 год - при выборах главы местного самоуправления.
Вопрос учителя школьникам: Какова процедура избирательной комиссии? Каковы функции избирательных комиссий разных уровней?
Учитель: К концу классного часа мы пришли к заключению, что гражданам России ГОЛОСОВАТЬ необходимо, так как это:
1. Важнейшее право и обязанность человека в демократическом обществе.
2. Возможность участия граждан в формировании государственной политики.
3. Возможность скорректировать тенденции неблагоприятного социально-экономического курса страны.
Вопрос учителя школьникам: Обратите еще раз внимание на эпиграф классного часа. Согласны ли Вы с ним? Обоснуйте свой ответ.
Задания учителя школьникам:
1. Нарисуйте схему избирательной кампании по выборам мэра, губернатора или Президента.

2. Подготовьте вариант предвыборной программы кандидата на одну из государственных выборных должностей.

3. Подготовьте блок лозунгов – слоганов, соответствующих идеологии некоторых политических лидеров современной России.
Я хочу пожелать вам всем, чтобы вы научились на практике применять те знаниями, которые сегодня получили, а также воплотить свои идеи в жизнь и быть достойными гражданами нашей страны.
методист РЦГО СДДЮТ
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