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Публичный отчет Нефтегорской  организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2022 год.

        Деятельность Борской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации осуществляется на основании Положения о Нефтегорской  районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ (зарегистрировано 10.05.1996 г. №5 Самарским областным комитетом профсоюза работников народного образования и науки РФ). Нефтегорская  РПО зарегистрирована как общественная организация в Управлении Министерства юстиции РФ по Самарской области (номер свидетельства о регистрации и дата выдачи: №1845 от 29.04.1996 года). 
Высшим органом Нефтегорский  РПО является конференция. В перерывах между конференциями руководящим органом  Нефтегорской  РПО является районный комитет профсоюза. В РК профсоюза входят председатели первичных организаций ГБОУ Нефтегорского района. 

 РК профсоюза организует свою работу в форме пленарных заседаний (пленумов). Пленум созывается 1 раз в год. Председателем Нефтегорской  РПО является Корякина Ирина Алексеевна , (старший воспитатель Детского сада «Сказка» г. Нефтегорска).

               Нефтегорская районная  профсоюзная организация работников образования, в которую входят 11 первичных организаций ОО,  находящихся на территории Юго-Восточного образовательного округа  и 75% охватом профсоюзным членством (560 члена профсоюза), имеет  статус юридического лица  с полным пакетом документов нормативно-правовой базы. 
В образовательных организациях Нефтегорского района работают 746 человека, из них 416 педагогические работники. Сохранено 100% профсоюзное членство в первичной  профсоюзной организации Юго-Восточного управления.
Правовая основа деятельности  профсоюзной организации:

· Федеральный закон "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности"

· Закон РФ "О коллективных договорах и соглашениях" от 11.03.1992 г. № 2490-I

· Устав  профсоюза работников народного образования и науки РФ

· Положение о Нефтегорской районной организации Профсоюза работников народного образования РФ. 

Цель работы Профсоюза едина:

Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса. 

Задачи едины: 
· Улучшение социально – экономического положения работников

· Развитие социального партнерства

·  Укрепление и развитие профессиональной солидарности

· Взаимопомощь членам Профсоюза.

· Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

·  Создание кадрового резерва во всех первичных организациях. 

        В работе Нефтегорской  районной организации, конкретно с членами Профсоюза  реализуются   следующие приоритетные  направления:

· Информационная работа

· Правозащитная работа 

· Охрана труда. Создание - благоприятных  условий труда  и отдыха.
· Работа с молодежью и кадровая политика

· Сохранение и укрепление здоровья

· Оказание  материальной помощи работникам.
В соответствии с Положением  о постоянно действующих комиссиях при Нефтегорской РПО в общественной организации функционируют 5 постоянно действующих комиссий: 

· комиссия по защите социально-трудовых прав работников образования,
·  комиссия по ведению переговоров и заключению коллективного договора, 
· комиссия по жилищно-бытовой работе, 

· комиссия по охране труда и социальному страхованию,

· комиссия по организационно-массовой и культурно-массовой работе.

  Образовательные учреждения Нефтегорского  района входят в состав Юго-Восточного  управления Министерства образования и науки Самарской области. Всего на территории Нефтегорского района находятся 8 общеобразовательных учреждений, в состав которых входят структурные подразделения: учреждения дополнительного образования детей : ДЮСШ, ЦДТ «Радуга», 5 детских садов, а также ГБУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ», ГБОУ «Нефтегорский ГТ» . Первичные профсоюзные организации имеются во всех 8 ОУ, а так же в Юго-Восточном управлении, ГБУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» и в Нефтегорском Государственном  Техникуме. Доступность дошкольного образования  для детей от 3 до 7 лет  составляет  100%.  Зачисление в детские сады происходит на основе электронного распределения. 

Приоритетные направления деятельности в 2022 году:

· содействие сохранению здоровья членов профсоюза, охрана труда;

·  цифровизация – создание Реестров первичных профсоюзных организаций, переход на электронные профсоюзные билеты;

· правовая защита, консультирование;

· работа с молодыми педагогами;

· расширение социального партнерства;

· участие в конкурсном движении.

Ежегодно наши педагоги показывают достойные результаты в конкурсном отборе лучших учителей региона, конкурсе долгосрочных воспитательных проектов особой педагогической и общественной значимости, конкурсах профессионального мастерства «Учитель года»,  классных руководителей, воспитателей, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, педагогов дополнительного образования. 

Не отстают от признанных лидеров и молодые педагоги. С 1 сентября 2022 года в образовательные учреждения Нефтегорского района Юго-Восточного округа пришли 7  молодых педагогов. Всего в ОУ Нефтегорского района , подведомственных Юго-Восточному управлению, работают 26 молодых специалистов, стаж работы которых составляет менее 3 лет.  Охват профсоюзным членством среди молодых педагогов составляет 93 %.

Реализация профсоюзной молодёжной политики является одним из приоритетных направлений деятельности Нефтегорской районной организации  профсоюза работников народного образования и науки РФ .

Совместные усилия направлены на социальную, профессиональную, психологическую адаптацию начинающих педагогов, защиту их социально-трудовых прав и интересов, подготовку и пополнение профсоюзного актива округа молодыми педагогами. Сегодня можно сказать, что в нашем округе ведется большая работа по созданию единой молодежной политики, которая реализуется через окружной Клуб молодых педагогов, который работает с 2009 года. 

Доброй традицией тало ежегодное посвящение в «молодые специалисты» тех, кто пришел работать в наши учреждения образования.

 В этом учебном году в район пришли работать 7 молодых специалистов. На августовской конференции прошло чествование молодых специалистов

Руководитель Юго-Восточного управления МОиН СО Баландина Е.Ю.  в своем выступлении отметила, что социальное партнерство обеспечивает создание условий для успешной адаптации, методической помощи и социальной защищенности начинающих педагогов. Это дает им возможность почувствовать себя в центре внимания и заботы со стороны профсоюза и педагогического сообщества.

Она отметила отсутствие у начинающих педагогов опыта деловых контактов с профсоюзами, и именно поэтому профсоюзная организация сама идет к молодым специалистам. Елена Юрьевна призвала молодых участников конференции принимать активное участие в конкурсах профессионального мастерства, смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях.

Районный комитет и первичные профсоюзные организации, уделяя должное внимание развитию лидерских качеств и поддержке инициатив начинающих педагогов, усиленно ведет большую работу по мотивации на вступление в наш профсоюз. 

Совместно с ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский Ресурсный центр»  был составлен календарный план основных мероприятий, который реализовывался в течение этого года. Также составлен перспективный план на 2023 год.

      В течение 2022 г. в муниципальном районе, при тесном взаимодействии районной организации Профсоюза с Клубом  молодых педагогов и Юго-Восточного управления образования проводились такие мероприятия, как районные методические объединения молодых педагогов,  семинары-практикумы и конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года»,  «Педагогический дебют». Активное участие молодые педагоги приняли в областных конкурсах: «Учитель года» , в Фестивале методических идей молодых педагогов Самарской области 2022, Областном конкурсе профсоюзной рабочей песни 2022 г. (3 педагога). Большое количество молодых специалистов были вовлечены в акции разных уровней: «Диктант победы», «Предлагай и действуй», «Своих не бросаем!». 

          Одно из приоритетных направлений РПО – наставничество. Наставничество – это поддержка молодого специалиста, способствующая более эффективному распределению личностных ресурсов, самоопределению и развитию в профессиональном и культурном отношениях, формированию гражданской позиции. Цель наставничества – оказание помощи молодым учителям в их профессиональном становлении. В каждом ОУ района с целью качественного осуществления обязанностей наставника и успешной профессиональной адаптации начинающего учителя разработаны Положения о наставничестве.  Разработан ряд мероприятий, который включает:

· составление плана работы наставника с молодым специалистом на учебный год;

· индивидуальный образовательный маршрут молодого специалиста;

· карта индивидуального образовательного маршрута молодого педагога;

· подборка комплекта диагностических материалов для выявления профессиональных затруднений молодого специалиста;

· разработка методических рекомендаций для организации работы;

· осуществление мониторинга всего периода профессиональной адаптации педагога и разработка рекомендаций по дальнейшей работе;

· анализ результатов работы и обзор опыта работы по наставничеству.
        Правильно спланированная работа педагога-наставника помогает молодому специалисту достичь гораздо больших успехов, чем можно было бы ожидать, преодолеть трудности, связанные с адаптацией к новым условиям трудовой деятельности, остаться в профессии, стать настоящим Учителем.

       В рамках организации и проведения окружных методических объединений, педагогических советов успешно практикуется проведение открытых уроков, внеклассных мероприятий. 

Ежегодно они показывают хорошие результаты на Фестивале методических идей молодых педагогов, который в 2022 году отметил своё девятилетие. За 9 лет участниками Фестиваля стали более 1200 молодых педагогов из Самарской области, практически из всех регионов Приволжского федерального округа и Республики Казахстан. Основная цель Фестиваля молодых педагогов – развитие кадрового потенциала системы образования, повышение престижа педагогической профессии. В ходе конкурсной «борьбы» участники делятся своими идеями, раскрывают свои профессиональные возможности. Фестиваль методических идей молодых педагогов стал стартовой площадкой к вершинам профессионального успеха многих его участников: для одних это победа на федеральном, региональном, муниципальном уровне, для других – раскрытие своих профессиональных возможностей.

Важнейшим результатом проведения Фестиваля становятся внедрение в образовательный процесс инновационных педагогических технологий, перспективных методик, представленных на конкурсных площадках. Участие в подобных мероприятиях мотивирует молодых специалистов к достижению высоких результатов в работе, реализации себя в выбранной профессии.

А также активно молодые специалисты принимают участие и в других конкурсах профессионального мастерства: «Молодой учитель», «Самая классная классная», «Учитель года», «Сердце отдаю детям», где заслуженно становятся победителями и призёрами.
           В образовательных  учреждениях  профсоюзная организация ведет активную деятельность при поддержке администрации. Отношения между администрацией и профсоюзной организацией строятся на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе системы коллективного договора и соглашений.  Администрация учреждений при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. 
2022 год был достаточно сложным. Это связано с двумя этапами дистанционного обучения весной и осенью в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой.
Несмотря на то, что в образовательных организациях района принимались необходимые меры для сохранения безопасности, самоизоляция и дистанционный формат обучения обнажили серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования, которые не могли не повлечь за собой ухудшение их психофизического состояния. В течение всего периода районная профсоюзная организация проявляла заботу о работниках образования – членах профсоюза. 

159 членов профсоюза получили материальную помощь из средств Профсоюза, что на 20 человек больше, чем в 2021 году.  
            Эффективное сотрудничество осуществляется между Юго-Восточным управлением МОиН СО и Нефтегорской районной организацией. Ни одно окружное мероприятие не проходит без активного участия Профсоюза.

Деятельность Нефтегорской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации осуществляется на основании Положения о Нефтегорской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.  РПО зарегистрирована как общественная организация в Управлении Министерства юстиции РФ по Самарской области (номер свидетельства о регистрации и дата выдачи: № 1845от 29.04.1996 года). В работе РПО руководствуется Трудовым Кодексом РФ от 30.12.2001 г. №197 –ФЗ и Федеральным Законом от 12.01.1996 г. №10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и другими нормативными правовыми актами. 

Основные направления деятельности Нефтегорской  РПО, направленные на улучшение условий труда и повышение уровня жизни работников системы образования – это 

· развитие социально-партнёрских отношений в учреждениях, 

· повышение оплаты труда, 

· контроль прохождения курсовой подготовки, повышения квалификации работников образования, 

· информирование педагогических работников об изменениях в законодательстве и проведение разъяснительной работы, 

· оказание бесплатной юридической помощи членам профсоюза, 

· проведение работы, направленной на улучшение жилищных условий работников, 

· осуществление общественного контроля условий и охраны труда в образовательных учреждениях, 

· отдых и оздоровление работников образования, 

· оказание материальной помощи.

Районная организация профсоюза активно участвует  в работе координационного совета профсоюзов на территории Нефтегорского района (постановление Президиума ФПСО от 16.04.2016 г. №53-2), Нефтегорской трехсторонней  комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

комиссии по распределении путёвок на санаторно-курортное лечение;

комиссии по распределение надбавок руководителям ОУ, 

комиссии по оценки труда. 

В течение года обучение по охране труда прошли 35 человек – руководители  и члены комиссий по охране труда ОО. Проведен семинар с председателями профкомов, уполномоченными по охране труда.

В 2022 году уполномоченные по охране труда профкомов ОУ в соответствии со статьей 370 Трудового кодекса РФ:

· защищали права работников на труд, в условиях, соответствующих требованиям охраны труда; 

·  осуществляли контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; 

· проводили независимую экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников; 

· принимали участие в работе комиссий по испытаниям и приему к новому учебному году спортивных снарядов в спортивных залах и технологического оборудования в учебных мастерских; 

· осуществляли проверку состояния условий и охраны труда, выполнение обязательств по коллективным договорам.


Всего на финансирование мероприятий по охране труда в 2022 году было направлено 12234,2 тыс. руб.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В 2022 году состоялось 8 заседаний Совета районного Профсоюза, где планировалась работа РПО и ППО по данным направлениям, и анализировалось выполнение намеченного и сделанного.
      Районная организация Профсоюза активно принимала участие во всех акциях, конкурсах, мониторингах, а также была организатором и соучредителем многих проводимых мероприятий разного уровня. Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов: «Учитель года – 2022 г.», «Воспитатель года», «Фестиваль методических идей молодых педагогов Самарской области», «Лучших учителей (ПНПО)»,  «Женщина года м.р. Нефтегорский -2022» (номинация «Специалист образования») и др.
Нефтегорская районная организация профсоюза принимает активное участие в конкурсах и акциях различного уровня: 

	Областные конкурсы
	Всероссийские конкурсы/акции

	«Лучший кабинет по охране труда и кабинет психологической разгрузки» - 2 место
	Акция «В школу с Профсоюзом»

	Общественная акция «Народное признание»
	Интернет-акция «Предлагай и действуй»

	Областной конкурс профсоюзной рабочей песни 2022 г
	Всероссийская эстафета здоровья.

	Акция «Нам 30+»
	Всемирный день действий «За достойный труд!»

	Единый региональный конкурс СО. Номинация «Лучший гражданский служащий СО»
	Интернет-акция «Предлагай и действуй»

	Конкурс – фестиваль  «Изумруды» - 3 призовых места 
	Акция «Своих не бросаем!»

	
	Международная акция «Диктант Победы»


Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2023 году актуальными остаются следующие задачи:

1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

 2. Создание кадрового резерва во всех местных и первичных организациях.

3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций в форме рейтингования. 

ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
Эффективность профсоюзной работы зависит не только от работы членов профсоюзного комитета, но и от консолидации (равновесия) общественных сил, активной жизненной позиции членов профсоюзного движения, от  эффективности социального партнерства.

Но обеспечение конституционных прав и гарантий работников на достойный уровень жизни и социальную защиту остается самой актуальной задачей Профсоюза. Среди всех уставных задач профсоюза главной является защита прав работников отрасли. 

            Важнейшим инструментом защиты прав и интересов работников всегда было и остается  социальное партнерство.  Обеспечение интересов всех участников социального диалога на равных паритетах для нашей  профсоюзной организации является приоритетным направлением деятельности. Без  социально-партнерских контактов не возможно в полной мере реализовать уставные функции профсоюза.  Вопрос взаимодействия  с органами власти, налаживание деловых контактов со многими учреждениями и организациями района – занимает центральное место в нашей работе.

Отношения между Нефтегорской районной организацией  профсоюза  и  Администрацией района строятся  на основе социального партнерства и взаимодействия сторон.
            Председатель  районной организации Профсоюза работников образования является членом  различных комиссий районного уровня, членом трехсторонней комиссии,  к нашему мнению прислушиваются и учитывают его при решении вопросов, касающихся социально-экономического благополучия работников сферы образования. 

            В течение 2022 года на заседании Нефтегорской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассматривались вопросы:

· Об организации спортивной работы на территории Нефтегорского р-на;

· Формирование здорового образа жизни населения Нефтегорского р-на;

· Взаимодействие с трудовыми коллективами, профсоюзными организациями Нефтегорского района в сфере развития физической культуры и спорта;

· О взаимодействии руководства предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности с образовательными учреждениями района по организации и проведению профориентационной работы с обучающимися;

· О состоянии охраны труда, условий труда и производственного травматизма;

· О состоянии коллективно-договорных отношений и защите социально-трудовых прав работников через коллективный договор и т.д.

    Каждый рассматриваемый вопрос касался работников образования. 

         Такое социальное партнерство позволяет решать совместно большинство проблем и ощущать себя частью одной большой команды единомышленников. К месту, пожалуй, следует процитировать Президента РФ  Путина, который на одной из встреч с профактивом страны сказал «Государство - гарант, профсоюз- инструмент». Эта формулировка   вполне может стать девизом всей системы социального партнерства в нашей деятельности.             

  Главная задача Профсоюза  - повышение информированности членов  Профсоюза и  содействие им в овладении правовыми и организационно-уставными знаниями, позволяющими профессионально и грамотно организовать свою трудовую деятельность.
 Только основываясь на законе и на знании правовых норм, профком сможет выстраивать эффективную работу по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза от действия или бездействия работодателя, должностных лиц учреждений, приведших к нарушению или ограничению права работника на труд.

  Работа по улучшению информированности и повышению правовой грамотности членов профсоюза является одним из приоритетных направлений деятельности Нефтегорской районной организации  Профсоюза.  

Главным и основополагающим стержнем в работе профсоюзной организации с целью привлечения в её состав большего количества членов Профсоюза является  четко выстроенная система информирования работников сферы образования.

      Большое значение для обеспечения мотивации профсоюзного членства имеет также информирование членов Профсоюза о результатах деятельности профорганов по защите прав и интересов работников. В связи с этим, до сведения профактива доводятся  информационные материал, подготовленные  РПО, ОБКОМОм и  ЦК Профсоюза.

      Часто районный комитет Профсоюза  доводил до первичек бумажный вариант информации, то сегодня мы расширили спектр своих возможностей: практически с каждого заседания  районного Совета и комитета, а также информацию областного комитета Профсоюза,  председатели первичек получают документацию на личную/школьную электронную почту, что более удобно в использовании в работе и  практично в объеме. Кроме того на сайте ГБУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» создана  страничка, которая постоянно пополняется новой информацией и пользоваться ей может не только председатель, но и любой заинтересованный человек.  В десяти образовательных организациях руководители дали разрешение на открытие профстранички на своих  школьных сайтах.
Нефтегорская РПО оказывает бесплатную юридическую помощь членам профсоюза по вопросам оформления пенсии за выслугу лет, обращаясь за помощью к главному правовому инспектору Самарского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Людмиле Александровне Соколовой. За отчётный период рассмотрено 9 обращений. Кроме того, оказывается помощь в разрешении таких вопросов, как оплата коммунальных услуг, оплата съёмного жилья, прохождение обязательных медицинских осмотров.
         Важную роль в информационной и агитационной работе  проведение  Дней   председателей. 
Повестки дня носят достаточно разнообразный характер:

· Информация по итогам областных пленумов Профсоюза, о материалах ЦК Профсоюза, о  нововведениях  в законодательстве РФ и области – постоянно. 

· Об  исполнении  и утверждении смет  и плана работы 

· О выписке газеты «Мой Профсоюз», о создании профстраничек на школьных сайтах, об информации на интернет-сайтах 

· Об отдыхе и лечении членов Профсоюза и их детей 

· О коллективных договорах в современных условиях, о внесении изменений в коллективные договора  

· Об аттестации рабочих мест

· О проведении и  итогах общепрофсоюзных тематических проверках 

· О формировании статистических отчетов первичных организаций Профсоюза  

    Эффективность таких мероприятий предопределяется вопросами, которые выносятся на их обсуждение, выстраивается диалог, организуется обсуждение, где коллеги высказывают   свой взгляд на их решение. В результате диалога выявляется более гибкий подход к решению проблемы, находятся конструктивные решения актуальных вопросов. 

     Газета «Мой профсоюз», которая выписывается во всех ОУ,  является   неоценимым помощником  в информировании членов профсоюза. 

    Наглядный материал - Профсоюзные уголки, уголки по охране труда и правовое обеспечение работников ОО,  имеются в каждой первичной профсоюзной организации района.

          В  январе  2022 года во всех учреждениях прошли собрания о выполнении коллективных договоров.  Коллективный договор на сегодняшний день является одним из главных локальных актов, регламентирующих деятельность образовательной организации. Вопросы трудовых отношений (занятость, заработная плата, охрана труда и т.п.) решаются на уровне  коллективно-договорного регулирования. 

Его важность и необходимость уже ни у кого не вызывает сомнений.  Также необходимо  отметить, что наше  трудовое законодательство идет по пути переноса важнейших трудовых отношений (занятость, заработная плата, охрана труда и т.п.) на коллективно-договорное регулирование. Достаточно сказать, что 104 статьи (24,5%) Трудового кодекса Российской Федерации отсылают решение многих вопросов через Коллективный договор.
       Один из важных разделов  коллективных договоров связан с оплатой труда.   В части выплаты заработной платы  в районе проблем   нет. Согласно ст.136 ТК РФ зарплата выплачивается два раза в месяц  перечислением в установленные сроки. 

       Острым и актуальным является вопрос выплат педагогическим работникам  стимулирующего характера. В связи, с чем неоднократно поднимался вопрос по формированию оценочного листа, отслеживанию баллов и т.д. Главным препятствием для принятия решения в пользу работников является недостаток  бюджетных средств, однако  мы стараемся принять компромиссное решение.

Оздоровительная работа членов профсоюза

Предметом особой заботы профсоюзной организации является оздоровление работников. 

На Президиумах РПО часто рассматриваются вопросы оздоровления работников ОУ.  Большое внимание уделяется разделу «Охрана труда и здоровья» в коллективном договоре ОО. «Стороны» должны рассматривать (и рассматривают) охрану труда и здоровья своих работников  в качестве одного из направлений деятельности. В коллективных договорах ОУ (в соотв. со ст. 212 ТК РФ и Рекомендациями МОиН РФ от 25.08.2015 г. № 12-1077) «прописано» что, работодатель «обеспечивает создание и функционирование системы управления охраной труда», «выделяются средства на улучшение условий и охраны труда, в том числе на обеспечение безопасной эксплуатации зданий и сооружений организации, проведение обучения по охране труда, специальной оценки условий труда и т.д.

Медицинские осмотры работников образовательных учреждениях района проводятся за счет бюджетных средств, большая часть образовательных учреждений заключили договоры на оказание медицинских услуг с лечебными учреждениями.

          Средствами индивидуальной защиты, смывающими средствами работники обеспечиваются за счет бюджета, сами работники их не приобретают. В Соглашениях по охране труда образовательные организации каждый год указывают финансовые средства на приобретение моющих средств.

Районной профсоюзной организацией ведется  работа  по соблюдению законодательства, проведению предварительного и периодического медицинского осмотра работников, предоставления компенсаций за неблагоприятные условия труда. За 2022 год не было выявлено никаких нарушений.

Большое внимание работодателями уделяется на проведение лечебно-профилактическим мероприятиям:

· Осуществляется оборудование мед. кабинетов (в «больших школах);

· Кабинеты, мастерские, спортивные залы оснащены аптечками для оказания первой помощи и т.д.

В соответствии с планом работы на  2022 года была намечена проверка образовательных учреждений Нефтегорского района по совместной работе администрации и профсоюзных организаций ОУ Нефтегорского района по соблюдению  трудового законодательства, заключению и  выполнению коллективных договоров.

В связи с этим организована информационно-методическая поддержка ОУ по вопросам данной  проверки. Председателем Нефтегорской районной организаций профсоюза работников  народного образования и науки РФ  И.А.Корякиной была проведена и организована проверка готовности ОУ к инспекции по трудовому законодательству.
Юго-Восточным управлением, возглавляемым Е.Ю. Баландиной, и профсоюзной организацией района накоплен большой опыт работы по указанному вопросу. Необходимо отметить, что данный вопрос находится на постоянном контроле в территориальном управлении образования. В этих целях неоднократно проводились обучающие семинары руководителей образовательных учреждений с приглашением главного трудового инспектора м.р. Нефтегорский  В.С. Зубарева. Районная организация профсоюза также оказывает консультативную помощь для руководителей ОУ , председателей первичных профсоюзных организаций, работников ОУ. Стало традицией организовывать «правовые кружки», куда привлекаются опытные юристы. На сайте Юго-Восточного управления размещены материалы и документы, необходимые  в ОУ по вопросам трудового законодательства и не только. Для повышения правового кругозора ежегодно оформляется подписка на газеты «Мой профсоюз», «Народная трибуна». В этих изданиях широко освещены правовые вопросы. 

       В практику работы прочно вошло проведение  тематических проверок.   К примеру, в 2022 году в 3 ОУ осуществлялись проверки по вопросам: охрана труда, соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, о выполнении  коллективных договоров в ОУ, о соблюдении трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций. Установлен постоянный контроль за отчётностью профсоюзных комитетов и состоянием профсоюзной работы.  В ходе проверок выявляются нарушения в силу недостаточности материальных средств, неосведомленности в изменениях законодательства, многие из которых исправляются в ходе проверки и окончательно в ходе установленных сроков.

   Хочется отметить, что наши проверки не влекут за собой наказание, а указывают на недочеты, исправив которые грамотные руководители могут избежать проблем при официальных проверках.

     Профсоюз  имеет реальные  возможности контроля за соблюдением прав работников  на рабочем месте, влияние на зарплату, условия труда и социальную политику в коллективе - выгодный для работников договор  зависит  от сил профсоюза и активной поддержки его требований коллективом. Пока работники  не организованы, они беззащитны перед начальством.

    На сегодняшний день, в ОУ Нефтегорского района, где действуют Профсоюзные организации, имеются коллективные договора прошедшие  уведомительную регистрацию в отделе по труду районной администрации.  Райком Профсоюза ведет постоянный контроль о сроках действия коллективных договоров, рекомендует вносить дополнения и изменения в соответствии с обновлением законодательных актов, оказывает методическую помощь при формировании новых коллективных договоров.

В рамках подготовки плановой проверки все руководители заранее ознакомлены с порядком проведения правовыми инспекторами труда Профсоюза проверок соблюдения работодателями в системе образования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров, соглашений (Приложение к постановлению Исполкома Профсоюза от  9 декабря  2015г. № 3-3). Востребованными на всем протяжении отчётного периода являлись консультации по вопросам выполнения  коллективного  договора, трудового законодательства, оплаты труда, организационной работы в первичной профсоюзной организации, охраны труда, а также молодёжной политики профсоюзов и мотивации профсоюзного членства.

В первичные профсоюзные организации направлены методические рекомендации по вопросам: «Осуществление общественного контроля за соблюдением законодательства о труде при оформлении трудовых отношений, предоставлении отпусков», «Осуществление общественного контроля за соблюдением законодательства при ведении трудовых книжек работников», «Соблюдение законодательства о труде при применении дисциплинарных взысканий», по мотивации профсоюзного членства, по планированию работы и делопроизводству профсоюзного комитета. 
Проверки соблюдения трудового законодательства проводились с целью:

- выявления нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- предупреждения нарушений прав и законных интересов работников образовательных организаций;

- обеспечения защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников-членов Профсоюза;

 - принятия мер по восстановлению нарушенных прав работников образовательных организаций и привлечению виновных должностных лиц к ответственности за нарушения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.

Образовательными учреждениями  были представлены следующие документы: трудовые книжки сотрудников, книга учета и движения трудовых книжек, трудовые договоры, карточки формы Т-2, приказы, правила внутреннего трудового распорядка,  коллективный договор и  другие. Проанализировав представленные документы, можно сделать вывод о том, что в целом трудовое законодательство в образовательных учреждениях соблюдается, а именно:

Наименование должностей работников образовательных учреждений города соответствует ЕТКХ.

На всех работников заведены карточки формы Т-2.

Трудовые договора заключены со всеми работниками образовательных учреждений и составлены в 2-х экземплярах, в соответствии  ст.57 ТК РФ. В случае изменения условий  трудового договора, с работниками заключаются дополнительные соглашения. В течение учебного года увольнений работников по сокращению штата не было.    Полностью была соблюдена процедура принятия  коллективных договоров, действия которых распространяются на всех работников ОУ,  состоящих с ним в трудовых отношениях, в том числе и не на членов профсоюзов.

Коллективные договоры в образовательных учреждениях и все приложения к ним, а именно: соглашение по охране труда, положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка имеются во всех указанных образовательных учреждениях. Коллективные договоры соответствуют нормам трудового законодательства, имеют регистрацию в отделе труда. Ежегодно в учреждениях проходят общие собрания коллективов, на которых подводятся итоги по реализации коллективных договоров.

В области оплаты труда соблюдались все пункты, указанные в данном разделе. Выплаты заработной платы производились своевременно. Стимулирование труда и компенсационные выплаты проводились в соответствии с «Положением об оплате труда работников»  и «Положением о стимулировании работников». В соответствии с законодательством производились выплаты за выполнение работ с вредными или опасными условиями труда (повара, машинист по стирке белья, младшие воспитатели) и с особыми условиями труда (учитель-логопед, воспитатели логопедических групп, музыкальный руководитель), за работу в ночное время (сторож). Производились доплаты при выполнении обязанностей временно отсутствующих работников.

Режим рабочего времени и времени отдыха работников был организован в соответствии с «Правилами внутреннего трудового распорядка».  Были выделены перерывы для работников с 8-ми часовым рабочим днем. В течение 2022 года работникам предоставлялся отпуск в соответствии с графиком отпусков, утвержденным 15 декабря 2021 года. Также были предоставлены дополнительные оплачиваемые отпуска учителю-логопеду, воспитателям логопедических групп, поварам.

Режим рабочего времени и времени отдыха работников был организован в соответствии с «Правилами внутреннего трудового распорядка», все пункты которого выполняются.

Изменения квалификационных категорий своевременно вносятся в трудовые книжки работников, оплата труда производится с момента вынесения решения аттестационной комиссии.

Почти во всех образовательных учреждениях издан приказ о возложении ответственности на определенного работника за ведение, хранение, учет и выдачу трудовых книжек.

Аттестация педагогических работников проходит по графику за счет средств учреждений.

Периодические медицинские осмотры педагогических работников оплачиваются за счет средств учреждения.

Диспансеризацией охвачены все 100% работников образования района.

Жалоб от работников образовательных учреждений района, являющихся членами профсоюза, в адрес Обкома профсоюза на нарушения работодателями норм трудового законодательства за последние пять лет, а также во время проверки не поступало.

Параллельно с проверкой проводилось разъяснение трудового законодательства и ответы на вопросы.

В целях оказания содействия и повышения эффективности работы ППО ОУ при комитете районной организации созданы и организуют свою деятельность постоянные комиссии: 
· по пенсионным вопросам, социальному страхованию, по правовой и социальной защите;

· по организационно-массовой работе, 
· по охране труда.
С целью защиты социальных, трудовых и профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, обеспечения трудовых прав и социальных гарантий, повышения материального обеспечения работников образования Нефтегорская районная организация Профсоюза проводит совместную работу с органами власти городского округа в рамках рабочих групп, в формате заседаний 3- х сторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений, принимает участие в совещаниях Администрации района и города.
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. В состав районной организации входят 9 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены во всех первичных профсоюзных организациях. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
                В 2021, 2022 г.г. первичные профсоюзные организации проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в законодательстве.  ППО оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации. 

В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников дошкольных ОО, аттестации работников, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
    В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, бухгалтеров, председателей и членов Совета молодых учителей, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, образовательных и рабочих программ, итогов съезда профсоюзов и подготовки к единому профсоюзному собранию.
В связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Практически во всех образовательных организациях уровень заработной платы соответствует среднему в экономике Самарской  области. Согласно утвержденных в отраслевом Соглашении дополнительных гарантий, компенсаций и льгот, осуществляются ежемесячные доплаты молодым специалистам. 

Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1.Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.

 3.Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении». 

